IHHEPI®EPEIAKO I'YMNAXIO KITIOY XXOAIKH XPONIA: 2009 - 2010
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I'PAIITEY AITIOAYTHPIEY EEETAXEIY IOYNIOY 2010

MAG®GHMA: ®YXIKH TAEH: T’
HMEPOMHNIA: 8 Iovviov 2010 XPONOYX: 90 Aemta
ONOMATEITONYMO MAGOHT. .ol oo TMHMA : oo AP. ...

To e€eTtaoTikd dokipo amotereiton 0o 8 oerideg Kot vroowupeitan o€ Tpia pépn: A, Bk I'.
1. Amayopeveton n yp1non o10pdoTIKOY VAIKOV.
2. ATayopevETOL 1] YP1O1] VTOLOYLIOTIKIY] UMY OVIG.
3. Emurpénetar pévo vo ypaeete pe pavpo 1 paie perdvi.
4. 'Oleg 01 EPOTNOELS KON O 0K GELS VO AVO0VY TAVE® 6TO QUALGOL0.
5

To dwyveootikd dokipo Badporoyeitar pe 40/100.

MEPOX A: Anoteleitor and téooepls (4) epotiosic. No anmaviioeTe 68 0AeS TIG EPMOTNOELS.

Ka0e epaon padporoyeitan pe dvopiot (2,5) povadec.

1) o) Na ypdyete t1 ovopdlovpe «d0vaun». (1w)

B) No coumAnpooete ta akoAovdo Keva: (1,5 w.)
H povada pérpnong g dvvapung oto svotnua S.ITetvot: «oveeeeveeeeeeeenee.
To 6pyavo e 10 0010 HETPAUE TI OVVOUN EIVOL TO: covvvveeiieeevee e

To cOUPOAO TNG OVVOUNG EIVOLL: weeeeeveeeiiieeeiieeeiie e



2) a) Na katatdéete ta. akdlovbo ootk peyébn oe LOVOUETPO. KOl OLOVOG LLOITIKGL: (1,5 w.)

Tpipn, pala, Taon Tov VIjpaTog, ATOGTAGT, HETATOMION, EMTAY(VVOT).

Awavoouatixa Moviuetpa.

B) No onUeEIdOETE OTIG KATAAANAEG TEPLOYEG TOV GYNLLOTOG O T YOLPOUKTNPLOTIKA OV amekoviCouv T

SOVOGHLOTIKG LEYED. 4. 1w

2ynuo: o
3) a) No ovopdoete to €100¢ ™G Kivnong otnv kKaOe pio amd TIG To KATM YPUPIKEG TOPUCTAGELS.
. . (1)
Awdypoppa A Avdypoppa B
2 m_ &
x(m) v()
t(s) t(s)

v) Na BdAete e khkho v opBN amdvinon yio v akdAovdn tpdTaon: 0.5 )

H povéda pérpnong g tayvmrog oto S.1. giva:

INE B) 1 I) m? AN
S S m




4) a) Otav tpafnéovpe amdTOa TO YOUPTOVAKL TG PMTOYPAPING TOV GYANATOS B ——

= =
Tave 6to omoio PpiokeTal To KEPUA, TOTE TO KEPUA TEPTEL PEGA 0TO ToTHPL. [Tdg —'—/
OIKALOAOYEITE TNV CUUTEPLPOPE TOL VOUIGLOTOG; (1.5 ) ‘—L_.J—
"""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" 2yriua
B) Na dwatvndoete tov Tpito Nopo tov Nevtwvo (“A&ioua Apdong — Avtidpaonc”). (1)

MEPOX B: Amotereitor and téooepis (4) gpoticeic. No amavriocete og tpews (3) amd TS

téooepig (4) epotioseis. Kabe epdtnon fadporoyeitar pe £€1 (6) povaosc.

1) o) XpnoQomoidvTog To YEMUETPIKA GOG OPYOVa Vo OXESLACETE KOL VO, GNIUEWDGETE GTO GO Y TN

ovviotapévn Fq tov duvapewv Fi kot F, mov ackobvtor ot pmdia. (15w
A
Fg =8N
Fi=6N
2yruo.y

B) Na vrmoAoyicete T0 PETPO TNG CLVIGTOUEVIC dvvaung Fo, tov duvapewv Fi kon F2 tov oynfupartog .
(Na @aivovtot o1 Tpdéelc cog.) (2p)

v) Na Bdiete oe KOKAo v opOn amdvinon. [owa and Tig mo KhT® TG avTITPOo®TEVEL TO PAPOG

wog prarog patog 2kg ot I'n; (1)

A. 2kg B. %ON I'. 20kg A. 20N



2) a) No avrtiotolyicete T1g AEEELG TNG aPLOTEPNG OTAANG UE TIG KATAAANAEG Evvoleg TG 6eE14G OTAANG,

(MOTE TO AMOTEAEGLLO TWV TPOTACEWDY TOV TPOKVTTOVV Vo, Evol ETCTNHOVIKA 0pOO: (Gw)
A) Movopuetpo péyehog 1. To mmAiko ¢ petatomong evog Kvntoh oe €va YPovikd

SIGTN L0, TPOG TO YPOVIKO SLAGTNHA QVTO.

B) ®¢éon 2. H oAdayn g B€omg evog KivoveEVOL GMOUATOG.

I') Metatomion 3. Xapaxkmnpiletar pdévo amd 10 PETpo.

A) Méon toyotnrta 4. H «xivnon &vog ocopatog oe gvbeia ypopun yopic vo
HETAPAAAETOL TO HETPO TNG TOYVTNTAS TOV.

E) Kivnon pe otabepn oo 5. Atavvopatikéd péyedog.

>T) Andctaon 6. ZvpPoirileton pe S Ko petpeital oe m oto S. .

B) Tpia avtokivnTo eKTELOVV avTiGTOLYO TIG AKOAOVOEG KIVIGELC:

To avtokivnto A extelel evBOYpapun opain kivnon.

To avtokivnto B ektedel evBuypappun opard emroyvvopevn kivnon.

To avtokivnto I' ektedel vOOYpappun opord emPpadvvopuevn Kivnon.

(1) Na ypayete otov katdAAnio kbkio kdbe pog amod Tig yoptotorvieg Tov ticker timer tov axdAovHov

oynuoatoc 6 to avtiotoryo yphupo (A 1 B 1 I') mov tapidler oty kivnon kabevog and ta mo mave

avtokivnra. (I'a kabe yaptotonvia n UNdOEVIKN KOVKKIdM Eivol 6To AploTEPE.) (1,5 w)
01] 01] OIT]
L. . . .. L. '
2yjua. 0
(i) No ypayete otov KATAAANAO KOKAO TOL 7O KOAT® OlOypAUUOTOS TOLTNTAG — XPOVOL  TO
avtiotoryo ypaupo (A 11 B I') mov tapidlet oty kivon tov tpudv autoKviToV. (1,5 w.)
L))

=

2ynua. e



B) X’ éva oopo palag 2kg eEackovvtal ot SLVANELS

F1 =50N ka1 F2 =30N, 6nwg gaivovtol 6to oynua ot.

To copa avtd Ppioketor og Agia empaveLo.

2ynuo. ot
Znrtobdvrat:
1) [16om givar | cvvictapévn dHvaun Fe tov duvapenv Fi kot F; mov ackeital 610 copa; (1,5uw)
i) [Téon emtdyvvon amokTd T0 COUQ; (1,5 )
i) [Téon Ba givar n TaydTNTO TOL COUATOC GTA 4S; (1,5uw)

4) o) No. GupmANp®oETE o KEVEL 610 0KOAOoVOO KEiILEVO, DGTE Ol TPOTAGEIS TOV TPOKVITTOVV VoL Elvat

EMGTNHOVIKA 0pOEC: (2,5 1)
......................... ovopalovpe v kABetn SVVAUN TOL OCKETOL GE o pHovada empavelns. Movada
pétpnong g mieong oto S.l. givan o ........ Kot oVPPoAo NG mieong elval 1o ........ . Otav éva vypd

Bpioketon og 100ppomia, mélel kdbe copa mov Pubiletar oto ecwTePKd ToV. H micon avtr opeiletan

OTO tevevreenreeeireenineenns 1701V SRR OV TEPLEYEL TO OOYEID, OVOUALETOL v mieon

I TO e, amd TNV EMPAVELL TOV VYPOL
oy . TOV VYPOL KOl
HLmv .o, TNG cvveeemreeerreennreenneees



B) i) Na BaAete o kOKAO TV 0pOn amdvinon: (0,5 )

H migon mov d€yetan pio EMQAVELD AVTUTPOCOTEVETOL OO T GYECT:

wpoh 5 poF o EoP y AP
F A A F

i) M Seapevii oto ghatotpiPeio éxet epPadov Baong 5m? dyoc 10m kar eivon yepdrn pe Aadt. Av n
TUKVOTNTO TOV A0S0V givon iom e 900% , TOoM dvvaun déxeton o mubuévag g oeapevng; Na
QoivovTal AVOAVTIKG 01 TPAEELS GOC. Gw)

MEPOX I': Amotereiton amd ovo (2) epotioeis. No amavticetre povo o o (1) amd tig ovo (2)

gpotiosis. Kabe epatnon padporoyeiton pe dmoeka (12) povaodec.

1) e ghatfpilo kpepdpue Papidia kot petpovue v empunkvven (adHEnon tov UHKovg) Tov TPOKaAEiTaL

ka0e popa. ‘Etot maipvovpe Tov akdAovBo mivoko HETPHoE®V:

Advapn Emymkovon N
F(N) x(cm)
0 0
10 2
20 4
30 6
40 8
50 10 .
60 12

o) Na yivel 610 didypappa de€id Tov mivaka 1 ypagikn tapdotacr g dvvaung F oe cuvdptnon pe

TNV EMUNKLVOT X TOL gAatnpiov, o€ Pabporoynuévoug AEoveg. Buw)

B) Tt ovumépacpa TPOKVTTEL Omd TN HEAETN TNG YPAPIKNG TOPACTACT|G; 1w)



v) [Toon empnvuvon tpokaAel BAPOC 100 HE 38N; oo (1)

d) 1660 Bapog TPOKAAEL EMUAKVVON 101 HE 4,2CM;  coviieeecie e see e e et ns (1w)

€) Av apnoovpe €va amd ta fapn TOV KPEUAGOUE GTO EANTIPLO TPONYOVUEVMG Vi TEGEL EAEVOEPO amd
™V TopATeo TOL GYoAeiov mPog 1o €000, M kivnon mov Ba ektedécel to Popidio ovopdaleton

.......................................................................... : (1w)

ot) Av éva Papidlo €yKOTOAEITEL TNV TOPATGO TOL GYOAEIOV KoL QTAVEL GTO £00pOC GE 2s, Vo

VTOAOYICETE :

1) Tnv taydTO pE TV omoia PTAVEL GTO £S0POG,. (1,5 w)
i1) To vYyog and 10 omoio apédnke to Papidlo. (1,5 w)
0) Na ypayete 600 dtapopég avaueso otn palo kot oto Bapoc. 2uw)

2) 210 S1GyPOLLUO. TOPLOTAVETOL 1) TOYVLTNTA EVOG GMUOTOG OV KIVEITOL EVOVYPOLLIO GE CLUVAPTNON LE

70 XpOVO KivnoMg Tov.

m :
Q"
75 /
s /
45
3
4
/|
15
0 / >
0 1 2 3 4 3 6
t(s)
o) Na weptypyete 1o €100¢ NG Kivnong Tov avTieTotyel 6To Ypovikd OdoTnua: (1w)
1) 0 — 28, ittt ettt h e bRt bt R e e R e e Rt oA Ao R e e bt e R b e AR e e R e eR e e R e e bt eRe e eRe e EeenbeaReebeeneenrean
L) Al 1 SRRSO
B) H toyrdtnta tov Kivitod T gpOoVIKN OTIYUN t=1S EIVOL .ecveeeiecieeiece e 1w
H toydmta 100 Kivntod T YPOVIKT] GTIYHN T3S EIVOL Leovtieiiieiie et



v) No vroloyicete TV €MTAYLVON TOL KIVNTOD SIKOIOAOYDVTIOS TNV OTAVTNGY] GG Y10 TO YPOVIKO
oo Buw)
i) 0s — 2s:

i)0-2s:

1
ot) 'Eva oopo tomobeteiton oto peydro EuPoro  evog l I—l

VOPAVAIKOD TEGTNPIOL, VAL VITOAOYIGETE TO PAPOG TOL DOTE Vo AL Az

umopel va. avoywbel av acknoovpe dvvaun Fi= 60N  oto E

pikpo  éuporo. To eupfaddv tov pkpov gpforov  givon

A1=160cm? kot Tov peydhov A,=40000cm?, (3u)

O etonynréc: H Aevbdvrpra

[MomapronA Ereva
Bén — Aeifadinvm Néavtio
Nrop{nc I'ibpyog Ztavpn Mopia



	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΚΙΤΙΟΥ            ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ: 2009 – 2010
	ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2010
	ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ

	ΒΑΘΜΟΣ
	α) Να γίνει στο διάγραμμα δεξιά του πίνακα η γραφική παράσταση της δύναμης  F σε συνάρτηση με την επιμήκυνση  x του ελατηρίου, σε βαθμολογημένους άξονες.                                       (3 μ.)
	β) Τι συμπέρασμα προκύπτει από τη μελέτη της γραφικής παράστασης;                       (1 μ.)
	γ) Πόση επιμήκυνση προκαλεί βάρος ίσο με 38Ν;        ..................................................................  (1 μ.)
	δ) Πόσο βάρος προκαλεί επιμήκυνση ίση με 4,2cm;     ................................................................... (1 μ.)
	στ) Ένα σώμα τοποθετείται στο μεγάλο έμβολο ενός υδραυλικού πιεστηρίου, να υπολογίσετε το βάρος του ώστε να μπορεί να ανυψωθεί αν ασκήσουμε δύναμη F1= 60Ν  στο μικρό έμβολο. Το εμβαδόν του μικρού εμβόλου είναι  Α1=160cm2 και του μεγάλου Α2=40000cm2.  ...

